

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/314971>

**Тип работы:** Статья

**Предмет:** История (другое)

-

#### 1. Классификация законодательных источников

Как отрасль исторического знания, как особая научная дисциплина отечественное источниковедение оформилось в последней трети XIX в. Известно, что условиями институализации любой науки служат: разработка определений ее объекта и предмета, основных задач, методов изучения и понятийного аппарата. Учитывая, что вопросы методологии источниковедения в основном содержании учебного пособия не затрагиваются, остановимся на некоторых из них в предисловии.

Объектом изучения источниковедения являются исторические источники. Это утверждение никогда не подвергалось сомнению. Что касается определения предмета источниковедения, задач и статуса науки, то они вырабатывались на протяжении всего XX в. в условиях теоретических дискуссий и крупных научных споров.

В советское время юридическая литература классифицировала законы и нормативные акты по следующим отраслям: право (конституционное, уголовное и т.д.), компетенция (общесоюзное, республиканское, местное), видовой принадлежность и специфика анализа (законы, кодексы, декреты и т.д.). В современной России нет единого понятия о законодательных источниках. Специалист С.М. Каштанов предлагает использовать более широкую категорию – юридические акты.

В понятие актовый материал включены различные документы. С. В. Журавлёв, в учебнике «Источниковедение новейшей истории России» (под редакцией А. К. Соколова, 2004), предлагает классификацию законодательных актов в учебных целях. Данная система основана на источнике права, объекте и субъекте правовых отношений:

- международные и межреспубликанские договоры и соглашения;
- государственные законодательные акты в виде конституции и других юридических актов, влияющих на управление государством и обществом;
- правовые акты государственных структур, выполняющих административно-управленческие и регистрационно-учетные функции по отношению к группам населения и физическим лицам;
- договорно-правовые акты, заключенные между юридическими лицами;
- договорно-правовые акты между юридическими и физическими лицами;
- акты, фиксирующие договорно-правовые отношения между гражданами;
- «односторонние сделки», совершаемые физическими лицами в нотариальном порядке (завещания, доверенности и т. д.).

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/314971>